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വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

1.1.ചചിതത്രതചിലചചിതത്രതചില  < BAC < BAC യയുടടെ സമഭഭാജചിയഭാണണ്  യയുടടെ സമഭഭാജചിയഭാണണ്  AM AM ..

      < BAM =  40 < BAM =  40 º ,  º ,  < ABM = 50 < ABM = 50 º º     

 a)  a)   < AMB < AMB യയുടടെ അളടവെനണ് യയുടടെ അളടവെനണ്   ? ? 

 b) AB  b) AB വെവഭാസമഭായചി ഒരയു വെവൃതത്തം വെരചഭാലവെവഭാസമഭായചി ഒരയു വെവൃതത്തം വെരചഭാല  M  M  ടന്റെ സഭാനത്തംടന്റെ സഭാനത്തം

        വെവൃതതചിനകതതഭാ വെവൃതതചിനകതതഭാ , , പയുറതതഭാ പയുറതതഭാ , , വെവൃതതചില ത്രടന്നെതയഭാ വെവൃതതചില ത്രടന്നെതയഭാ 

        എന്നെണ് പരചിതശഭാധചികയുക എന്നെണ് പരചിതശഭാധചികയുക ? ? 

 c)  c)   < ACM < ACM ടന്റെടന്റെ  അളടവെനണ് അളടവെനണ്   ? ? 

 d) AM   d) AM  വെവഭാസമഭായചി ഒരയു വെവൃതത്തം വെരചഭാലവെവഭാസമഭായചി ഒരയു വെവൃതത്തം വെരചഭാല  CC  യയുടടെ യയുടടെ   സഭാനത്തം വെവൃതതചിനകതതഭാ സഭാനത്തം വെവൃതതചിനകതതഭാ , , പയുറതതഭാ പയുറതതഭാ , , 

          വെവൃതതചില ത്രടന്നെതയഭാ എന്നെണ് പരചിതശഭാധചികയുക വെവൃതതചില ത്രടന്നെതയഭാ എന്നെണ് പരചിതശഭാധചികയുക ? ? 

2. 2. ചചിതത്രതചില ചചിതത്രതചില   O O വെലചിയ വെവൃതതചിടന്റെ തകതന്ദ്രമഭാണണ്വെലചിയ വെവൃതതചിടന്റെ തകതന്ദ്രമഭാണണ്

   .   .വെലചിയവെവൃതചിടല ഒരയു ഞഭാണഭാണണ് വെലചിയവെവൃതചിടല ഒരയു ഞഭാണഭാണണ്   PR . PR . 

   OP    OP വെവഭാസമഭായചി വെരകയുന്നെ ടചറചിയ വെവൃതത്തംവെവഭാസമഭായചി വെരകയുന്നെ ടചറചിയ വെവൃതത്തം  PRPR  ടന ടന ..S S 

      എന്നെ ബചിന്ദ്രയുവെചില മയുറചികയുന്നെയു  എന്നെ ബചിന്ദ്രയുവെചില മയുറചികയുന്നെയു  .  .  വെലചിയവെവൃതതചിടന്റെവെലചിയവെവൃതതചിടന്റെ

        വെവഭാസത്തം  വെവഭാസത്തം    10 10   ടസടസ..മചി  മചി  ,,OS = 3 OS = 3   ടസടസ..മചിമചി

 a)  < PSO  a)  < PSO യയുടടെ അളടവെനണ്യയുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

 b) PS  b) PS എന്നെ വെരയയുടടെ നനീളടമനണ് എന്നെ വെരയയുടടെ നനീളടമനണ് ? ? 

 c)  c) ഞഭാണ്‍ ഞഭാണ്‍   PRPR  ടന്റെ നനീളടമനണ് ടന്റെ നനീളടമനണ് ? ? 

 d)  d) < PRQ  < PRQ  ടന്റെടന്റെ   അളടവെനണ്  അളടവെനണ്   ? ? 

 e)   e)  QR QR എന്നെ വെരയയുടടെ നനീളടമനണ് എന്നെ വെരയയുടടെ നനീളടമനണ് ? ? 

 f)  PQR  f)  PQR ടന്റെ പരപ്പളടവെനണ് ടന്റെ പരപ്പളടവെനണ്   ? ? 
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3. 3. ചചിതത്രതചില ചചിതത്രതചില ACAC വെവഭാസമഭായ ഒരയു വെവൃതതചിടല ഒരയു ബചിന്ദ്രയുവെവഭാസമഭായ ഒരയു വെവൃതതചിടല ഒരയു ബചിന്ദ്രയു

        വെഭാണണ് വെഭാണണ്   B .     AC = 10 B .     AC = 10   ടസടസ..മചിമചി  ,  AB = 6  ,  AB = 6    ടസടസ..മചിമചി    ..

 a) < ABC   a) < ABC  യയുടടെ അളടവെനണ് യയുടടെ അളടവെനണ് ? ? 

 b) AB  b) AB വെവഭാസമഭായ അര്‍ധവെവൃതതചിടന്റെ പരപ്പളടവെനണ് വെവഭാസമഭായ അര്‍ധവെവൃതതചിടന്റെ പരപ്പളടവെനണ് ? ? 

 c)  BC  c)  BC യയുടടെ നനീളടമനണ്  യയുടടെ നനീളടമനണ്  ? ? 

 d) BC  d) BC വെവഭാസമഭായ അര്‍ധവെവൃതതചിടന്റെ പരപ്പളടവെനണ് വെവഭാസമഭായ അര്‍ധവെവൃതതചിടന്റെ പരപ്പളടവെനണ് ??

 e) AC  e) AC വെവഭാസമഭായ അര്‍ധവെവൃതതചിടന്റെ പരപ്പളടവെനണ് വെവഭാസമഭായ അര്‍ധവെവൃതതചിടന്റെ പരപ്പളടവെനണ് ??

 f)  AB ,  BC , AC  f)  AB ,  BC , AC എന്നെചി വെരകള്‍ വെവഭാസങ്ങളഭായ അര്‍ധവെവൃതങ്ങളളുടടെ പരപ്പളവെയുകള്‍ ത്രമചിലയുളഎന്നെചി വെരകള്‍ വെവഭാസങ്ങളഭായ അര്‍ധവെവൃതങ്ങളളുടടെ പരപ്പളവെയുകള്‍ ത്രമചിലയുള

            ബന്ധടമനണ് ബന്ധടമനണ്   ?  ?  

4.4.ചചിതത്രതചില ചചിതത്രതചില   O , MO , M  തകതന്ദ്രമഭായ വെവൃതങ്ങള്‍ തകതന്ദ്രമഭായ വെവൃതങ്ങള്‍ 

   D  , G  D  , G എന്നെചി  ബചിന്ദ്രയുകളചില കകൂടചിമയുടളുന്നെയുഎന്നെചി  ബചിന്ദ്രയുകളചില കകൂടചിമയുടളുന്നെയു..

  DE = 15 DE = 15 ടസടസ..മചി മചി , , DG  = 12 DG  = 12 ടസടസ..മചി  മചി  ,,DF  = 13 DF  = 13 ടസടസ..മചിമചി
..

 a) < DGE a) < DGE  യയുടടെ അളടവെനണ് യയുടടെ അളടവെനണ്   ??

 b) EG  b) EG എന്നെ വെരയയുടടെഎന്നെ വെരയയുടടെ നനീളടമനണ്  നനീളടമനണ് ??

 c ) GF   c ) GF  എന്നെ വെരയയുടടെഎന്നെ വെരയയുടടെ  നനീളടമനണ്   നനീളടമനണ് ??

 d) EF  d) EF എന്നെ വെരയയുടടെഎന്നെ വെരയയുടടെ നനീളടമനണ്  നനീളടമനണ്     ??

 e)  e) വെവൃതതകതന്ദ്രങ്ങടള ത്രമചില തയഭാജചിപ്പചിചണ്  വെരകയുന്നെ വെരയയുടടെ നനീളടമനണ് വെവൃതതകതന്ദ്രങ്ങടള ത്രമചില തയഭാജചിപ്പചിചണ്  വെരകയുന്നെ വെരയയുടടെ നനീളടമനണ് ? ? 

5. 5. ചചിതത്രതചില ചചിതത്രതചില AB = BC , AD =  CDAB = BC , AD =  CD

 a) a)  തത്രചിതകഭാണത്തം തത്രചിതകഭാണത്തം ABD ABD കണ് ത്രയുലവമഭായ തത്രചിതകഭാണത്തം ഏത്രണ് കണ് ത്രയുലവമഭായ തത്രചിതകഭാണത്തം ഏത്രണ്   ? ? 

 b) < ABD  b) < ABD കണ് ത്രയുലവമഭായ  തകഭാണ്‍ ഏത്രണ് കണ് ത്രയുലവമഭായ  തകഭാണ്‍ ഏത്രണ്   ??

 c)  c) തത്രചിതകഭാണത്തം തത്രചിതകഭാണത്തം ABP ABP കണ് ത്രയുലവമഭായ തത്രചിതകഭാണത്തം ഏത്രണ് കണ് ത്രയുലവമഭായ തത്രചിതകഭാണത്തം ഏത്രണ്   ? ? 

 d) < APB  d) < APB യയുടടെ അളടവെനണ് യയുടടെ അളടവെനണ് ??

 e) BC e) BC    വെവഭാസമഭായചി ഒരയു വെവൃതത്തം വെരചഭാലവെവഭാസമഭായചി ഒരയു വെവൃതത്തം വെരചഭാല  PP  യയുടടെ യയുടടെ   സഭാനത്തം വെവൃതതചിനകതതഭാ സഭാനത്തം വെവൃതതചിനകതതഭാ , , പയുറതതഭാ പയുറതതഭാ , , വെവൃതവെവൃത

        തചില ത്രടന്നെതയഭാ എന്നെണ് പരചിതശഭാധചികയുക തചില ത്രടന്നെതയഭാ എന്നെണ് പരചിതശഭാധചികയുക ? ? 
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കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ് കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ് ??

  വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസത്തഴിതന്റെ അഗഗ്രബഴിനന്ദുക്കള്‍ വവൃത്തത്തഴിനകതത്ത ബഴിനന്ദുവന്ദുമക്ലായഴി ഉണക്ലാക്കന്ദുന്ന         വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസത്തഴിതന്റെ അഗഗ്രബഴിനന്ദുക്കള്‍ വവൃത്തത്തഴിനകതത്ത ബഴിനന്ദുവന്ദുമക്ലായഴി ഉണക്ലാക്കന്ദുന്ന         

കകക്ലാണ്‍ കകക്ലാണ്‍ 90 90 º º കയക്കക്ലാള്‍ കകൂടന്ദുതെലന്ദുനാം  വവൃത്തത്തഴിതല ഒരന്ദു  ബഴിനന്ദുവന്ദുമക്ലായഴി ഉണക്ലാക്കന്ദുന്നകകക്ലാണ്‍ കയക്കക്ലാള്‍ കകൂടന്ദുതെലന്ദുനാം  വവൃത്തത്തഴിതല ഒരന്ദു  ബഴിനന്ദുവന്ദുമക്ലായഴി ഉണക്ലാക്കന്ദുന്നകകക്ലാണ്‍ 90 90 º º യന്ദുനാം   യന്ദുനാം   

വവൃത്തത്തഴിനണ് പന്ദുറതത്ത ഒരന്ദു ബഴിനന്ദുവന്ദുമക്ലായഴി വവൃത്തത്തഴിനണ് പന്ദുറതത്ത ഒരന്ദു ബഴിനന്ദുവന്ദുമക്ലായഴി ഉണക്ലാക്കന്ദുന്ന കകക്ലാണ്‍  ഉണക്ലാക്കന്ദുന്ന കകക്ലാണ്‍  90 90 º º കയക്കക്ലാള്‍ കന്ദുറവന്ദുമക്ലായഴിരഴിക്കന്ദുനാംകയക്കക്ലാള്‍ കന്ദുറവന്ദുമക്ലായഴിരഴിക്കന്ദുനാം..

ഇതെന്ദുവതര പഠഴിച്ച ആശയങ്ങളളുതട ഗപക്ലാകയക്ലാഗ്രഴികഗപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച തചയക്ലാനാം ഇതെന്ദുവതര പഠഴിച്ച ആശയങ്ങളളുതട ഗപക്ലാകയക്ലാഗ്രഴികഗപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച തചയക്ലാനാം ..

1.1.

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം ..

ചഴിഗതെത്തഴില്‍ ചഴിഗതെത്തഴില്‍   CC  വലഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ കകഗനനാം വലഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ കകഗനനാം ..

AC  AC  തചറഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസവന്ദുനാംതചറഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസവന്ദുനാം  AB  AB  വലഴിയവലഴിയ

  വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസവന്ദുമക്ലാണണ് വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസവന്ദുമക്ലാണണ് .  .  വലഴിയ വവൃത്തതെത്തഴിതല വലഴിയ വവൃത്തതെത്തഴിതല 

    AEAE എന്നഎന്ന  ഞക്ലാണ്‍  തചറഴിയവവൃത്തതത്ത ഞക്ലാണ്‍  തചറഴിയവവൃത്തതത്ത D D എന്ന ബഴിനന്ദുവഴില്‍ എന്ന ബഴിനന്ദുവഴില്‍ 

മന്ദുറഴിക്കന്ദുന്നന്ദുമന്ദുറഴിക്കന്ദുന്നന്ദു.  .  

  < ADC = < AEB  = 90 < ADC = < AEB  = 90 ºº
                                                  
                 (                  ( കക്ലാരണനാംകക്ലാരണനാം  , , അര്‍വവൃത്തത്തഴിതല കകക്ലാണ്‍മട്ടമക്ലാണണ് അര്‍വവൃത്തത്തഴിതല കകക്ലാണ്‍മട്ടമക്ലാണണ് ) ) 

 ==> CD   ==> CD  എന്ന വരക്കണ് എന്ന വരക്കണ് ലനാംബമക്ലാണണ്  ലനാംബമക്ലാണണ്    AE  .AE  .

      അതെന്ദുതകക്ലാണണ്   അതെന്ദുതകക്ലാണണ്   AD = DE  AD = DE    (   ( വവൃത്തകകഗനത്തഴില്‍ നഴിന്നന്ദുനാം ഞക്ലാണഴികലക്കന്ദുള്ള ലനാംബനാം വവൃത്തകകഗനത്തഴില്‍ നഴിന്നന്ദുനാം ഞക്ലാണഴികലക്കന്ദുള്ള ലനാംബനാം 

                                                                                                                                                                      ഞക്ലാണഴിതല സമഭക്ലാഗ്രനാം തചയളുന്നന്ദുഞക്ലാണഴിതല സമഭക്ലാഗ്രനാം തചയളുന്നന്ദു. ) . ) 
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ഗശദഴികക്കണ കക്ലാരവനാം ഗശദഴികക്കണ കക്ലാരവനാം ::CC വലഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ കകഗനവന്ദുനാം വലഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ കകഗനവന്ദുനാം AE AE   ആ വവൃത്തത്തഴിതല ഒരന്ദു ഞക്ലാണന്ദുമക്ലാണകലക്ലാആ വവൃത്തത്തഴിതല ഒരന്ദു ഞക്ലാണന്ദുമക്ലാണകലക്ലാ

2.2.

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം ..

ചഴിഗതെത്തഴില്‍ ചഴിഗതെത്തഴില്‍ APAP തചറഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസവന്ദുനാം തചറഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസവന്ദുനാം , , 

  AQ AQ വലഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസവന്ദുനാം ആണണ് വലഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസവന്ദുനാം ആണണ് ..

i)  AB i)  AB കയക്ലാജഴിപഴിക്കന്ദുക കയക്ലാജഴിപഴിക്കന്ദുക ..

< ABP = 90< ABP = 90º      º       ( ( AP  AP   വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തവവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്ത
      
                                                                                                      ത്തഴിതല കകക്ലാണ്‍ ത്തഴിതല കകക്ലാണ്‍ ))

കകൂടക്ലാതതെ കകൂടക്ലാതതെ < ABQ= 90 < ABQ= 90 º   º   
                                                               (  ( AQ AQ   വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതല കകക്ലാണ്‍ വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതല കകക്ലാണ്‍ ))

P , B ,Q P , B ,Q   എന്നന്നീ ബഴിനന്ദുക്കള്‍ ഒകര വരയഴിലക്ലാണണ് എന്നന്നീ ബഴിനന്ദുക്കള്‍ ഒകര വരയഴിലക്ലാണണ് . ( . ( < ABP + < ABQ = 90 < ABP + < ABQ = 90 ºº + 90  + 90 ºº= 180= 180º ,º ,
                                                                                                                                                                                                                                                                കരഖന്നീയകജക്ലാഡഴി കരഖന്നീയകജക്ലാഡഴി ) ) 

ii)ii)  തചറഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ കകഗനനാംതചറഴിയവവൃത്തത്തഴിതന്റെ കകഗനനാം  XX  ഉനാം വലഴിയഉനാം വലഴിയ

  വവൃത്തത്തഴിതന്റെ കകഗനനാംവവൃത്തത്തഴിതന്റെ കകഗനനാം  Y Y ഉനാം ആയക്ലാല്‍ ഉനാം ആയക്ലാല്‍ 

AX = PX  AX = PX  

AY = QY  AY = QY  
          
          (           ( ഒരന്ദു വവൃത്തത്തഴിതന്റെ ആരങ്ങള്‍ തെന്ദുലവമക്ലാണണ്  ഒരന്ദു വവൃത്തത്തഴിതന്റെ ആരങ്ങള്‍ തെന്ദുലവമക്ലാണണ്  ) ) 
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==>  PQ ==>  PQ നണ്   സമക്ലാനരമക്ലാണണ് നണ്   സമക്ലാനരമക്ലാണണ്   XY    XY    

 PQ= 2  x  XY    (  PQ= 2  x  XY    ( ഒരന്ദു ഗതെഴികകക്ലാണത്തഴിതന്റെ രണണ് വങ്ങളളുതട മധവബഴിനന്ദുക്കതള തെമഴില്‍ കയക്ലാജഴിപഴിക്കന്ദുന്നഒരന്ദു ഗതെഴികകക്ലാണത്തഴിതന്റെ രണണ് വങ്ങളളുതട മധവബഴിനന്ദുക്കതള തെമഴില്‍ കയക്ലാജഴിപഴിക്കന്ദുന്ന

  വര മകൂന്നക്ലാമതത്ത വശത്തഴിനണ് സമക്ലാനരമക്ലാണണ് വര മകൂന്നക്ലാമതത്ത വശത്തഴിനണ് സമക്ലാനരമക്ലാണണ് . . ഈ വരയന്ദുതട നന്നീളനാം മകൂന്നക്ലാമതത്ത വശത്തഴിതന്റെ പകന്ദുതെഴിഈ വരയന്ദുതട നന്നീളനാം മകൂന്നക്ലാമതത്ത വശത്തഴിതന്റെ പകന്ദുതെഴി

  യന്ദുമക്ലാണണ് യന്ദുമക്ലാണണ് . ). )

3.3.

  ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം . . 

ചഴിഗതെത്തഴില്‍  ചഴിഗതെത്തഴില്‍  AB = AC  AB = AC  

 BC  BC യന്ദുതട മധവബഴിനന്ദുവക്ലാണണ് യന്ദുതട മധവബഴിനന്ദുവക്ലാണണ്     D .D .

   BD  =   CD    BD  =   CD 

AD AD കയക്ലാജഴിപഴിക്കന്ദുക കയക്ലാജഴിപഴിക്കന്ദുക ..

ഗതെഴികകക്ലാണനാംഗതെഴികകക്ലാണനാം  ABD ABD യന്ദുനാംഗതെഴികകക്ലാണനാംയന്ദുനാംഗതെഴികകക്ലാണനാം  AACCD D യന്ദുനാം തെന്ദുലവഗതെഴികകക്ലായന്ദുനാം തെന്ദുലവഗതെഴികകക്ലാ

  ണങ്ങളക്ലാണണ് ണങ്ങളക്ലാണണ് .    .    ( AB = AC , BD = CD   , AD = AD )   ( AB = AC , BD = CD   , AD = AD )   

 == > < ADB  =  == > < ADB  = < <  ADC     ADC    

  കകൂടക്ലാതതെകകൂടക്ലാതതെ  < ADB  + < ADB  + < <  ADC = 180 ADC = 180ºº     (  (   കരഖന്നീയകജക്ലാഡഴി കരഖന്നീയകജക്ലാഡഴി )   )     

അതെന്ദുതകക്ലാണണ് അതെന്ദുതകക്ലാണണ്   < ADB  =  < ADB  =  < < ADC = 90 ADC = 90 ºº      

==> AB  ==> AB  വവക്ലാസമക്ലായഴി വരക്കന്ദുന്ന വവൃത്തനാംവവക്ലാസമക്ലായഴി വരക്കന്ദുന്ന വവൃത്തനാം    D D   യഴിലകൂതട കടന്നന്ദുകപക്ലാകന്ദുനാം യഴിലകൂതട കടന്നന്ദുകപക്ലാകന്ദുനാം ..  

( ( << ADB  = 90  ADB  = 90 º  ,  º  ,      ഒരന്ദു വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസത്തഴിതന്റെ  അഗഗ്രബഴിനന്ദുക്കളഴില്‍ നഴിന്നന്ദുനാം വരക്കന്ദുന്നഒരന്ദു വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസത്തഴിതന്റെ  അഗഗ്രബഴിനന്ദുക്കളഴില്‍ നഴിന്നന്ദുനാം വരക്കന്ദുന്ന

          വരകള്‍ പരസണ്പരനാം ലനാംബമക്ലാതണങഴില്‍  അവ കകൂട്ടഴിമന്ദുട്ടളുന്ന ബഴിനന്ദു വവൃത്തത്തഴിലക്ലായഴിരഴിക്കന്ദുനാം വരകള്‍ പരസണ്പരനാം ലനാംബമക്ലാതണങഴില്‍  അവ കകൂട്ടഴിമന്ദുട്ടളുന്ന ബഴിനന്ദു വവൃത്തത്തഴിലക്ലായഴിരഴിക്കന്ദുനാം )  )    

  ഇതെന്ദുകപക്ലാതലഇതെന്ദുകപക്ലാതല      AC  AC  വവക്ലാസമക്ലായഴി വരക്കന്ദുന്ന വവൃത്തനാംവവക്ലാസമക്ലായഴി വരക്കന്ദുന്ന വവൃത്തനാം    D D   യഴിലകൂതട കടന്നന്ദുകപക്ലാകന്ദുനാം യഴിലകൂതട കടന്നന്ദുകപക്ലാകന്ദുനാം . ( . (  < ADC  = 90  < ADC  = 90 º ) º ) 
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തെന്ദുടര്‍ഗപവര്‍ത്തനങ്ങള്‍ തെന്ദുടര്‍ഗപവര്‍ത്തനങ്ങള്‍   ( ( പക്ലാഠപന്ദുസണ്തെകനാം കപജണ് പക്ലാഠപന്ദുസണ്തെകനാം കപജണ് 43 , 4443 , 44 ) )
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - - X -  22  ( 24 / 08 /2020)X -  22  ( 24 / 08 /2020)
      
കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ് കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ് ??

ഇതെതുവതരെ പഠഴിച്ച ആശയങ്ങളളുതടെ പപക്ലായയക്ലാഗഴികപപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച തചയണ്തെതു അയല്ലേ ഇതെതുവതരെ പഠഴിച്ച ആശയങ്ങളളുതടെ പപക്ലായയക്ലാഗഴികപപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച തചയണ്തെതു അയല്ലേ . . 

ചഴില പപശണ്നങ്ങള്‍ കകൂടെഴി യനക്ലാകക്ലാനാം ചഴില പപശണ്നങ്ങള്‍ കകൂടെഴി യനക്ലാകക്ലാനാം 

1.1.

ഉത്തരെനാംഉത്തരെനാം  ..

ചഴിപതെത്തഴില്‍ചഴിപതെത്തഴില്‍  ABCD ABCD ഒരെതു സമഭതുജ സക്ലാമക്ലാനരെഴികമക്ലാണണ് ഒരെതു സമഭതുജ സക്ലാമക്ലാനരെഴികമക്ലാണണ് ..

  അതെഴിതന്റെ വഴികര്‍ണങ്ങള്‍ അതെഴിതന്റെ വഴികര്‍ണങ്ങള്‍ OO എന്ന ബഴിനതുവഴില്‍ കകൂടഴിഎന്ന ബഴിനതുവഴില്‍ കകൂടഴി

  മതുടളുന്നതു മതുടളുന്നതു . . 

  < AOB =  < BOC =  < COD = < AOD = 90< AOB =  < BOC =  < COD = < AOD = 90ºº
    
    (     ( ഒരെതു സമഭതുജസക്ലാമക്ലാനരെഴികത്തഴിതന്റെ വഴികര്‍ണങ്ങള്‍ ഒരെതു സമഭതുജസക്ലാമക്ലാനരെഴികത്തഴിതന്റെ വഴികര്‍ണങ്ങള്‍ 

          പരെസണ്പരെനാം ലനാംബമക്ലാണണ് പരെസണ്പരെനാം ലനാംബമക്ലാണണ് ) .) .

    AB AB   വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തനാം വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തനാം O O യഴിലകൂതടെ കടെന്നതുയപക്ലാകതുന്നതു യഴിലകൂതടെ കടെന്നതുയപക്ലാകതുന്നതു .  ( .  ( ഒരെതു വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസത്തഴി ഒരെതു വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസത്തഴി 

  തന്റെ  അപഗബഴിനതുകളഴില്‍ നഴിന്നതുനാം വരെകതുന്ന വരെകള്‍ പരെസണ്പരെനാം ലനാംബമക്ലാതണങഴില്‍  അവ കകൂടഴിമതുടളുന്നതന്റെ  അപഗബഴിനതുകളഴില്‍ നഴിന്നതുനാം വരെകതുന്ന വരെകള്‍ പരെസണ്പരെനാം ലനാംബമക്ലാതണങഴില്‍  അവ കകൂടഴിമതുടളുന്ന

  ബഴിനതു വവൃത്തത്തഴിലക്ലായഴിരെഴികതുനാം ബഴിനതു വവൃത്തത്തഴിലക്ലായഴിരെഴികതുനാം ) .) .

ഇതെതുയപക്ലാതല തെതന്ന   ഇതെതുയപക്ലാതല തെതന്ന   BC , CD , AD BC , CD , AD എന്നഴി വശങ്ങള്‍ വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തങ്ങള്‍  എന്നഴി വശങ്ങള്‍ വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തങ്ങള്‍  O O യഴിലകൂതടെ യഴിലകൂതടെ 

    കടെന്നതു യപക്ലാകതുന്നതു  കടെന്നതു യപക്ലാകതുന്നതു  ..

അതെക്ലായതെണ് ഒരെതു സമഭതുജസക്ലാമക്ലാനരെഴികത്തഴിതന്റെ നക്ലാലതുവശങ്ങളളുനാം വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തങ്ങതളഅതെക്ലായതെണ് ഒരെതു സമഭതുജസക്ലാമക്ലാനരെഴികത്തഴിതന്റെ നക്ലാലതുവശങ്ങളളുനാം വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തങ്ങതള

  ല്ലേക്ലാനാം തപക്ലാതെതുവക്ലായ ഒരെതു ബഴിനതുവഴിലകൂതടെ കടെന്നതുയപക്ലാകതുന്നതു ല്ലേക്ലാനാം തപക്ലാതെതുവക്ലായ ഒരെതു ബഴിനതുവഴിലകൂതടെ കടെന്നതുയപക്ലാകതുന്നതു . . 
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2. 2. 

  ഉത്തരെനാം ഉത്തരെനാം   ..      

ചഴിപതെത്തഴില്‍ചഴിപതെത്തഴില്‍      AB = BC  ,  AD = CD AB = BC  ,  AD = CD 

പതെഴിയകക്ലാണനാംപതെഴിയകക്ലാണനാം  ABDABD യതുനാംപതെഴിയകക്ലാണനാംയതുനാംപതെഴിയകക്ലാണനാം    BCD BCD യതുനാംയതുനാം

  തെതുലവ പതെഴിയകക്ലാണങ്ങളക്ലാണണ് തെതുലവ പതെഴിയകക്ലാണങ്ങളക്ലാണണ് .  .  

            (  AB = BC , AD = CD , BD = BD   )(  AB = BC , AD = CD , BD = BD   )

  അതെതുതകക്ലാണണ്  അതെതുതകക്ലാണണ്  < ABD =  < CBD < ABD =  < CBD 

  ( ( തെതുലവപതെഴിയകക്ലാണങ്ങളളുതടെ തെതുലവവശങ്ങള്‍തകതെതുലവപതെഴിയകക്ലാണങ്ങളളുതടെ തെതുലവവശങ്ങള്‍തക

      തെഴിതരെയതുള്ള യകക്ലാണതുകള്‍ തെതുലവമക്ലാണണ്  തെഴിതരെയതുള്ള യകക്ലാണതുകള്‍ തെതുലവമക്ലാണണ്  ) ) 

കകൂടെക്ലാതതെ കകൂടെക്ലാതതെ പതെഴിയകക്ലാണനാം പതെഴിയകക്ലാണനാം     AOB AOB യതുനാംപതെഴിയകക്ലാണനാം യതുനാംപതെഴിയകക്ലാണനാം   

   BOC    BOC യതുനാം തെതുലവ പതെഴിയകക്ലാണങ്ങളക്ലാണണ് യതുനാം തെതുലവ പതെഴിയകക്ലാണങ്ങളക്ലാണണ് . . (  AB = BC , (  AB = BC , < ABO =  < CBO < ABO =  < CBO  , BO = BO   ) , BO = BO   )      

  അതെതുതകക്ലാണണ്  അതെതുതകക്ലാണണ്  < AOB =  < BOC   < AOB =  < BOC   

കകൂടെക്ലാതതെ  കകൂടെക്ലാതതെ    < AOB  +  < BOC  < AOB  +  < BOC  =  180=  180ºº      ( ( യരെഖഖീയയജക്ലാഡഴി യരെഖഖീയയജക്ലാഡഴി ))

    അതെതുതകക്ലാണണ്  അതെതുതകക്ലാണണ്  < AOB =  < BOC =  90 < AOB =  < BOC =  90 º º 

AB AB   വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തനാം വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തനാം O O യഴിലകൂതടെ കടെന്നതുയപക്ലാകതുന്നതു യഴിലകൂതടെ കടെന്നതുയപക്ലാകതുന്നതു .  ( .  ( ഒരെതു വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസത്തഴി ഒരെതു വവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസത്തഴി 

  തന്റെ  അപഗബഴിനതുകളഴില്‍ നഴിന്നതുനാം വരെകതുന്ന വരെകള്‍ പരെസണ്പരെനാം ലനാംബമക്ലാതണങഴില്‍  അവ കകൂടഴിമതുടളുന്നതന്റെ  അപഗബഴിനതുകളഴില്‍ നഴിന്നതുനാം വരെകതുന്ന വരെകള്‍ പരെസണ്പരെനാം ലനാംബമക്ലാതണങഴില്‍  അവ കകൂടഴിമതുടളുന്ന

  ബഴിനതു വവൃത്തത്തഴിലക്ലായഴിരെഴികതുനാം ബഴിനതു വവൃത്തത്തഴിലക്ലായഴിരെഴികതുനാം ) .) .

ഇതെതുയപക്ലാതല തെതന്ന  ഇതെതുയപക്ലാതല തെതന്ന  ,  ,  BC , CD , AD BC , CD , AD എന്നഴി വശങ്ങള്‍ വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തങ്ങള്‍  എന്നഴി വശങ്ങള്‍ വവക്ലാസമക്ലായഴി വരെകതുന്ന വവൃത്തങ്ങള്‍  O O യഴിലകൂതടെ യഴിലകൂതടെ 

    കടെന്നതു യപക്ലാകതുന്നതു  കടെന്നതു യപക്ലാകതുന്നതു  ..
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3.3.
  

ഉത്തരെനാംഉത്തരെനാം  ..

  ചഴിപതെത്തഴില്‍ ചഴിപതെത്തഴില്‍ ACAC വവക്ലാസമക്ലായ വവൃത്തത്തഴിതല ഒരെതു ബഴിനതുവക്ലാ വവക്ലാസമക്ലായ വവൃത്തത്തഴിതല ഒരെതു ബഴിനതുവക്ലാ 

  ണണ്  ണണ്  B .B .

    < ABC  =  90 < ABC  =  90 º  º  ( ( അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതല യകക്ലാണ്‍  അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതല യകക്ലാണ്‍  ) ) 

  

 AC =  AC =  a  a   ,  BC  =    ,  BC  =  b b   ,   AB  =    ,   AB  =  c c     എതന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ എതന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ 

        
    (     ( പപതെയഗക്ലാറസണ് സഴിദക്ലാനനാം പപതെയഗക്ലാറസണ് സഴിദക്ലാനനാം ) ) 

  AB AB വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  

  

 BC  BC വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്   വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്   

  
 AC  AC വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്   വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്   
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AB AB വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  + +  BC  BC വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ 

                                                                                                                      പരെപ്പളവണ്  പരെപ്പളവണ്  

    

                                                                                                                                                

                                                                                =                                                                                 = AC AC വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ് വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ് 

പതെഴിയകക്ലാണത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  പതെഴിയകക്ലാണത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  x x     എന്നതുനാം നഖീലചപനകലയതുതടെ എന്നതുനാം നഖീലചപനകലയതുതടെ 

പരെപ്പളവണ്  പരെപ്പളവണ്  pp    എന്നതുനാം ചതുവന്ന ചപനകലയതുതടെ പരെപ്പളവണ്  എന്നതുനാം ചതുവന്ന ചപനകലയതുതടെ പരെപ്പളവണ്  qq

  എന്നതുനാംഅര്‍ധവവൃത്തങ്ങള്‍കഴിയയഴിലതുള്ള ഭക്ലാഗങ്ങളളുതടെ പരെപ്പളഎന്നതുനാംഅര്‍ധവവൃത്തങ്ങള്‍കഴിയയഴിലതുള്ള ഭക്ലാഗങ്ങളളുതടെ പരെപ്പള

വതുകള്‍  വതുകള്‍  yy  ,    ,  z z     എന്നതുനാം എടെതുത്തക്ലാല്‍ എന്നതുനാം എടെതുത്തക്ലാല്‍ 

AB AB വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  + +  BC  BC വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ 

                                                                                                                          പരെപ്പളവണ്     പരെപ്പളവണ്     = = AC AC വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ് വവക്ലാസമക്ലായ അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ് 

അതെക്ലായതെണ്     അതെക്ലായതെണ്     

            

നഖീലചപനകലയതുതടെ പരെപ്പളവണ്  നഖീലചപനകലയതുതടെ പരെപ്പളവണ്    +  +  ചതുവന്ന ചപനകലയതുതടെ പരെപ്പളവണ്   ചതുവന്ന ചപനകലയതുതടെ പരെപ്പളവണ്   = = പതെഴിയകക്ലാണത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  പതെഴിയകക്ലാണത്തഴിതന്റെ പരെപ്പളവണ്  
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - - X -  23  ( 26 / 08 /2020)X -  23  ( 26 / 08 /2020)
      
ഒരരു വവൃത്തത്തത്തില്‍ ഒരരു വവവ്യാസസം വരചവ്യാല്‍ അതത് വവൃത്തതത്ത രണത് തരുലവഭവ്യാഗങ്ങളവ്യായത്തി ഒരരു വവൃത്തത്തത്തില്‍ ഒരരു വവവ്യാസസം വരചവ്യാല്‍ അതത് വവൃത്തതത്ത രണത് തരുലവഭവ്യാഗങ്ങളവ്യായത്തി ( ( അര്‍ധവവൃത്തങ്ങഅര്‍ധവവൃത്തങ്ങ

  ള്‍ ള്‍ )   )   മരുറത്തികരുനരു മരുറത്തികരുനരു . . വവവ്യാസത്തത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ ഈഭവ്യാഗങ്ങളത്തിതല വവവ്യാസത്തത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ ഈഭവ്യാഗങ്ങളത്തിതല ( ( അര്‍ധവവൃത്തങ്ങഅര്‍ധവവൃത്തങ്ങ

ളത്തിതലളത്തിതല) ) ഏതതവ്യാരരു ബത്തിനരുവരുസം ആയത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തിചവ്യാലരുസം കത്തിടട്ടുന യകവ്യാണ്‍ മടമവ്യാണത് ഏതതവ്യാരരു ബത്തിനരുവരുസം ആയത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തിചവ്യാലരുസം കത്തിടട്ടുന യകവ്യാണ്‍ മടമവ്യാണത് 

എന നവ്യാസം യനരയത്ത കണരുവയലവ്യാ എന നവ്യാസം യനരയത്ത കണരുവയലവ്യാ ..

ഇനത്തി ഒരരു വവൃത്തത്തത്തില്‍ വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ വരചവ്യായലവ്യാ ഇനത്തി ഒരരു വവൃത്തത്തത്തില്‍ വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ വരചവ്യായലവ്യാ ? ? 

  

ഈ ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത രണത് തരുലവഭവ്യാഗങ്ങളവ്യായവ്യായണവ്യാ മരുറത്തികരുനതത് ഈ ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത രണത് തരുലവഭവ്യാഗങ്ങളവ്യായവ്യായണവ്യാ മരുറത്തികരുനതത് ??

അല അല . . ഈ ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത ഒരരു വലത്തിയ ഭവ്യാഗവരുസം തചെറത്തിയഭവ്യാഗവരുസം ആയത്തി മരുറത്തികരുനരുഈ ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത ഒരരു വലത്തിയ ഭവ്യാഗവരുസം തചെറത്തിയഭവ്യാഗവരുസം ആയത്തി മരുറത്തികരുനരു..

വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ വലത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തിതലയരുസം തചെറത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തിവവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ വലത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തിതലയരുസം തചെറത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തി

  തലയരുസംതലയരുസം( ( ആ ഞവ്യാണ്‍ ഉണവ്യാകരുന വവൃത്തഭവ്യാഗങ്ങള്‍ ആ ഞവ്യാണ്‍ ഉണവ്യാകരുന വവൃത്തഭവ്യാഗങ്ങള്‍ ) ) ബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തികരുയമവ്യാള്‍ കത്തിടട്ടുനബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തികരുയമവ്യാള്‍ കത്തിടട്ടുന

  യകവ്യാണരുകള്‍കത് എതന്തെങത്തിലരുസം പപ്രയതവകതയരുയണവ്യാ യകവ്യാണരുകള്‍കത് എതന്തെങത്തിലരുസം പപ്രയതവകതയരുയണവ്യാ ??

പപ്രവര്‍ത്തനസം പപ്രവര്‍ത്തനസം     1.1.      

55  തസതസ..മത്തി ആരമരുള്ള ഒരരു വവൃത്തസം വരകരുക മത്തി ആരമരുള്ള ഒരരു വവൃത്തസം വരകരുക . . അതത്തില്‍ വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ വരകരുക അതത്തില്‍ വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ വരകരുക ..ഈഈ

  ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത രണത് ഭവ്യാഗങ്ങലവ്യായത്തി മരുറത്തികരുമയലവ്യാ ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത രണത് ഭവ്യാഗങ്ങലവ്യായത്തി മരുറത്തികരുമയലവ്യാ . . ഇങ്ങതന കത്തിടട്ടുന വലത്തിയഭവ്യാഗത്തത് ഇങ്ങതന കത്തിടട്ടുന വലത്തിയഭവ്യാഗത്തത് 3 3 ബത്തിനരുകള്‍ബത്തിനരുകള്‍

അടയവ്യാളതപടരുത്തരുക അടയവ്യാളതപടരുത്തരുക ..അതരു യപ്രവ്യാതല തതന തചെറത്തിയഭവ്യാഗത്തരുസം അതരു യപ്രവ്യാതല തതന തചെറത്തിയഭവ്യാഗത്തരുസം 3 3 ബത്തിനരുകള്‍ അടയവ്യാളതപടരുത്തരുകബത്തിനരുകള്‍ അടയവ്യാളതപടരുത്തരുക..

വലത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തിതല ബത്തിനരുകതള  ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങളട്ടുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തികരുകവലത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തിതല ബത്തിനരുകതള  ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങളട്ടുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തികരുക..3 3 യകവ്യാണരുകള്‍ കത്തിടത്തിയയലയകവ്യാണരുകള്‍ കത്തിടത്തിയയല

ഇതരു യപ്രവ്യാതല തതന തചെറത്തിയ   ഭവ്യാഗത്തത്തിതല ബത്തിനരുകതള  ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങളട്ടുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തികരുക ഇതരു യപ്രവ്യാതല തതന തചെറത്തിയ   ഭവ്യാഗത്തത്തിതല ബത്തിനരുകതള  ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങളട്ടുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തികരുക . . 

 3  3 യകവ്യാണരുകള്‍ കകൂടത്തി കത്തിടത്തിയയല യകവ്യാണരുകള്‍ കകൂടത്തി കത്തിടത്തിയയല ..ഈ യകവ്യാണരുകള്‍ എലവ്യാസം അളനത് യനവ്യാകവ്യാസം ഈ യകവ്യാണരുകള്‍ എലവ്യാസം അളനത് യനവ്യാകവ്യാസം ..
  

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



കതണത്തലരുകള്‍ കതണത്തലരുകള്‍ 

      ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത രണത് ഭവ്യാഗങ്ങളവ്യായത്തി മരുറത്തികരുനരു ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത രണത് ഭവ്യാഗങ്ങളവ്യായത്തി മരുറത്തികരുനരു ..

      വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത തരുലവമലവ്യാത്ത രണത് ഭവ്യാഗങ്ങളവ്യായത്തി മരുറത്തികരുനരു വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ വവൃത്തതത്ത തരുലവമലവ്യാത്ത രണത് ഭവ്യാഗങ്ങളവ്യായത്തി മരുറത്തികരുനരു ..

      വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല 3 3 ബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുനബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന

      യകവ്യാണരുകള്‍തരുലവമവ്യാണത് യകവ്യാണരുകള്‍തരുലവമവ്യാണത് ..

      വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള തചെറത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള തചെറത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല 3 3 ബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുനബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന

      യകവ്യാണരുകള്‍തരുലവമവ്യാണത് യകവ്യാണരുകള്‍തരുലവമവ്യാണത് ..

        വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല 3 3 ബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുനബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന

      യകവ്യാണരുകള്‍ തചെറത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല യകവ്യാണരുകള്‍ തചെറത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല 3 3   ബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുനയകവ്യാണരുകള്‍കത് തരുലവമല ബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുനയകവ്യാണരുകള്‍കത് തരുലവമല ..

വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല ഏതത് വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല ഏതത്   ബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുനബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന

      യകവ്യാണരുകള്‍തരുലവമവ്യായത്തിരത്തികരുയമവ്യാ യകവ്യാണരുകള്‍തരുലവമവ്യായത്തിരത്തികരുയമവ്യാ ?   ?   നമരുകത് ചെര്‍ച തചെയവ്യാസം നമരുകത് ചെര്‍ച തചെയവ്യാസം ..

O O യകപനമവ്യായ  വവൃത്തസം വരചത് അതത്തില്‍ വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ യകപനമവ്യായ  വവൃത്തസം വരചത് അതത്തില്‍ വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണ്‍ ABAB    വരകരുനരു വരകരുനരു .   .   

ഞവ്യാണത്തിതന്റെഅറ്റങ്ങതള വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല ഞവ്യാണത്തിതന്റെഅറ്റങ്ങതള വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല   P P എന ബത്തിനരുവരുമവ്യായത്തി  യയവ്യാജത്തിപത്തികരുനരു എന ബത്തിനരുവരുമവ്യായത്തി  യയവ്യാജത്തിപത്തികരുനരു ..

  ഇവത്തിതട തവ്യാതഴെപറയരുന സവ്യാഹചെരവങ്ങള്‍ ഇവത്തിതട തവ്യാതഴെപറയരുന സവ്യാഹചെരവങ്ങള്‍ (  )  Cases(  )  Cases ഉണവ്യാകവ്യാസം ഉണവ്യാകവ്യാസം ..

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



അതവ്യായതത്  അതവ്യായതത്  AP , BP  AP , BP  എനത്തി വരകള്‍ വവൃത്തയകപനത്തത്തിതന്റെ ഇരരുവശത്തവ്യാകവ്യാസം എനത്തി വരകള്‍ വവൃത്തയകപനത്തത്തിതന്റെ ഇരരുവശത്തവ്യാകവ്യാസം ( ( Case1Case1 )  ) 

      AP AP എന വര വവൃത്തയകപന ത്തത്തിലകൂതടയവ്യാകവ്യാസം  എന വര വവൃത്തയകപന ത്തത്തിലകൂതടയവ്യാകവ്യാസം  ( ( Case 2 Case 2 )  )  

AP , BP  AP , BP  എനത്തി വരകള്‍ വവൃത്തയകപനത്തത്തിതന്റെ  ഒയര വശത്തവ്യാകവ്യാസം എനത്തി വരകള്‍ വവൃത്തയകപനത്തത്തിതന്റെ  ഒയര വശത്തവ്യാകവ്യാസം ( ( Case 3 Case 3 ) ) 

ഈ മകൂനത് സവ്യാഹചെരവത്തത്തിലരുസം ഈ മകൂനത് സവ്യാഹചെരവത്തത്തിലരുസം < APB < APB   യരുതട വത്തിലതയന്തെവ്യായത്തിരത്തികരുതമനത് നമരുകത് ചെര്‍ച തചെയവ്യാസം യരുതട വത്തിലതയന്തെവ്യായത്തിരത്തികരുതമനത് നമരുകത് ചെര്‍ച തചെയവ്യാസം 

സവ്യാഹചെരവസംസവ്യാഹചെരവസം          11      (  (  AP , BP  AP , BP  എനത്തി വരകള്‍ വവൃത്തയകപനത്തത്തിതന്റെ ഇരരുവശത്തരുമവ്യായവ്യാല്‍ എനത്തി വരകള്‍ വവൃത്തയകപനത്തത്തിതന്റെ ഇരരുവശത്തരുമവ്യായവ്യാല്‍   ))

OA , OB , OP OA , OB , OP എനത്തി വരകള്‍ വരകരുക എനത്തി വരകള്‍ വരകരുക 

OA  = OB = OP  ( OA  = OB = OP  ( ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ ആരങ്ങള്‍ തരുലവമവ്യാണത് ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ ആരങ്ങള്‍ തരുലവമവ്യാണത് ) ) 

പതത്തിയകവ്യാണസം പതത്തിയകവ്യാണസം AOP AOP ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് .  ( .  ( OA = OP )OA = OP )

 < OAP = <OPA  =   < OAP = <OPA  =  xxº    º    

 ==>  < AOP  = 180 - 2  ==>  < AOP  = 180 - 2 xxº  º   (  ( ഒരരു പതത്തിയകവ്യാണത്തത്തിതലഒരരു പതത്തിയകവ്യാണത്തത്തിതല  യകവ്യാണരുകയകവ്യാണരുക

                                                                                                                        ളട്ടുതട തരുക ളട്ടുതട തരുക 180 180 º º   ആണത് ആണത് .).)

പതത്തിയകവ്യാണസം പതത്തിയകവ്യാണസം BOP BOP ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് ..  ( OB = OP )  ( OB = OP )

< OBP = < OPB  =  < OBP = < OPB  =  y   y     ºº    

==>  < BOP  = 180 - 2 ==>  < BOP  = 180 - 2 yy  ºº

 < AOB  = 360 º - (   < AOB  = 360 º - (  180 - 2 180 - 2 xxº   + 180 - 2 º   + 180 - 2 yy  º )    ( º )    ( ഒരരു ബത്തിനരുവത്തിനത് ചെരുറ്റട്ടുമരുള്ള യകവ്യാണ്‍ ഒരരു ബത്തിനരുവത്തിനത് ചെരുറ്റട്ടുമരുള്ള യകവ്യാണ്‍ 360º 360º ആണത് ആണത് ))

              =  360 º - (                =  360 º - (  180 + 180  - 2 180 + 180  - 2 xxº - 2 º - 2 yy  º ) º ) 

              =  360 º - (  360              =  360 º - (  360  - 2   - 2 xxº - 2 º - 2 yy  º ) º ) 

                          =  360 º -  360  =  360 º -  360  +  2   +  2 xxº  + 2 º  + 2 yy  º    = º    =  2  2 xxº  + 2 º  + 2 yy  º   = º   =  2 (  2 ( xxº  +   º  +   yy  º ) = 2  x < APBº ) = 2  x < APB

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI

Case : 1 Case : 2 Case : 3 



കക    തണതണ    ത്തല്‍ ത്തല്‍       .( Case 1 ) .( Case 1 ) 
      
                                                                                  
  

      ഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിലരുണവ്യാകരുനയകവ്യാണ്‍ ഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിലരുണവ്യാകരുനയകവ്യാണ്‍ ,,ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്ത

      യകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണത്തിതന്റെ പ്രകരുതത്തിയവ്യാണത് യകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണത്തിതന്റെ പ്രകരുതത്തിയവ്യാണത് ..

      ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തയകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ സത്തിരമവ്യായതത്തിനവ്യാല്‍ ആ  ഞവ്യാണത്തിഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തയകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ സത്തിരമവ്യായതത്തിനവ്യാല്‍ ആ  ഞവ്യാണത്തി

  തന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല ഏതത് ബത്തിനരുവത്തിലരുമരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണരുകള്‍ തരുലവമവ്യായത്തിരത്തികരുസംതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല ഏതത് ബത്തിനരുവത്തിലരുമരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണരുകള്‍ തരുലവമവ്യായത്തിരത്തികരുസം

  സവ്യാഹചെരവസംസവ്യാഹചെരവസം          2 2       (  (  AP AP എന വര വവൃത്തയകപന ത്തത്തിലകൂതടയവ്യായവ്യാല്‍ എന വര വവൃത്തയകപന ത്തത്തിലകൂതടയവ്യായവ്യാല്‍     ))

 OB   OB  എന വര വരകരുക എന വര വരകരുക 

OA  = OB = OP  ( OA  = OB = OP  ( ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ ആരങ്ങള്‍ തരുലവമവ്യാണത് ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ ആരങ്ങള്‍ തരുലവമവ്യാണത് ) ) 

പതത്തിയകവ്യാണസം പതത്തിയകവ്യാണസം BOP BOP ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് .  ( .  ( OB = OP )OB = OP )

 < OBP = <OPB  =   < OBP = <OPB  =  xxº    º    

 ==>  < BOP   = 180 - 2  ==>  < BOP   = 180 - 2 xxº  º   (  ( ഒരരു പതത്തിയകവ്യാണത്തത്തിതലഒരരു പതത്തിയകവ്യാണത്തത്തിതല  യകവ്യാണരുകയകവ്യാണരുക

                                                                                                                        ളട്ടുതട തരുക ളട്ടുതട തരുക 180 180 º º   ആണത് ആണത് .).)

    < AOB  =   180     < AOB  =   180 º º  - ( 180  -  2  - ( 180  -  2 xxº  )  =   180 º  )  =   180 º º  -  180 +  2  -  180 +  2 xxº   =  2 º   =  2 xxº   ( º   ( യരഖഖീയയജവ്യാഡത്തിയരഖഖീയയജവ്യാഡത്തി))

          അതവ്യായതത്     അതവ്യായതത്     < AOB   < AOB   = 2  x < APB= 2  x < APB          

കക    തണതണ    ത്തല്‍ ത്തല്‍       .( Case 2 ) .( Case 2 ) 

                                                        

      ഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിലരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിലരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്ത

      യകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണത്തിതന്റെ പ്രകരുതത്തിയവ്യാണത് യകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണത്തിതന്റെ പ്രകരുതത്തിയവ്യാണത് ..

      ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തയകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ സത്തിരമവ്യായതത്തിനവ്യാല്‍ ആ  ഞവ്യാണത്തിഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തയകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ സത്തിരമവ്യായതത്തിനവ്യാല്‍ ആ  ഞവ്യാണത്തി

  തന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല ഏതത് ബത്തിനരുവത്തിലരുമരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണരുകള്‍ തരുലവമവ്യായത്തിരത്തികരുസംതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല ഏതത് ബത്തിനരുവത്തിലരുമരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണരുകള്‍ തരുലവമവ്യായത്തിരത്തികരുസം
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സവ്യാഹചെരവസം  സവ്യാഹചെരവസം      3 3       ( ( AP , BP  AP , BP    എനത്തി വരകള്‍ വവൃത്തയകപനത്തത്തിതന്റെ  ഒയര വശത്തവ്യായവ്യായവ്യാല്‍   എനത്തി വരകള്‍ വവൃത്തയകപനത്തത്തിതന്റെ  ഒയര വശത്തവ്യായവ്യായവ്യാല്‍   ))

OA , OB , OP OA , OB , OP എനത്തി വരകള്‍ വരകരുക എനത്തി വരകള്‍ വരകരുക 

OA  = OB = OP  ( OA  = OB = OP  ( ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ ആരങ്ങള്‍ തരുലവമവ്യാണത് ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ ആരങ്ങള്‍ തരുലവമവ്യാണത് ))

പതത്തിയകവ്യാണസം പതത്തിയകവ്യാണസം AOP AOP ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് . . 

                                                                                      (                                                                                       ( OA = OP )OA = OP )

 < OAP =  < OPA  =   < OAP =  < OPA  =  xxº    º    

 ==>  < AOP   = 180 - 2  ==>  < AOP   = 180 - 2 xxºº

  പതത്തിയകവ്യാണസം പതത്തിയകവ്യാണസം BOP BOP ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് ഒരരു സമപ്രവ്യാര്‍ശശ്വ പതത്തിയകവ്യാണമവ്യാണത് . ( . ( OB = OP )OB = OP )
                                                                                                                                                                        

 < OBP  = < OPB  =   < OBP  = < OPB  =  y  y    ºº  

 ==>  < BOP  = 180 – 2  ==>  < BOP  = 180 – 2 y  y    ºº  

   <  APB  =    <  APB  = y    y      º - º - xxº   º           

   < AOB  =  < AOP  -  <  BOP    < AOB  =  < AOP  -  <  BOP 

                 =  180  -  2                  =  180  -  2 xxº   -  ( 180 -  2 º   -  ( 180 -  2 y  y    ºº   )    ) 

                 =  180  -  2                  =  180  -  2 xxº   -   180 +  2 º   -   180 +  2 y  y    ºº      

                 = 180  - 180   +   2                  = 180  - 180   +   2 y  y    ºº   -  2    -  2 xxºº

                 =    2                  =    2 y  y    ºº   -  2    -  2 xxº    =    2  ( º    =    2  ( y  y    ºº  -    -  xxº º ) )  =   =  2  x < APB2  x < APB

കതണത്തല്‍ കതണത്തല്‍             .( Case 3 ) .( Case 3 ) 

                                                        

      ഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിലരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിലരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്ത

      യകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണത്തിതന്റെ പ്രകരുതത്തിയവ്യാണത് യകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണത്തിതന്റെ പ്രകരുതത്തിയവ്യാണത് ..

      ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തയകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ സത്തിരമവ്യായതത്തിനവ്യാല്‍ ആ  ഞവ്യാണത്തിഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തയകപനവരുമവ്യായത്തി ഉണവ്യാകരുന യകവ്യാണ്‍ സത്തിരമവ്യായതത്തിനവ്യാല്‍ ആ  ഞവ്യാണത്തി

  തന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല ഏതത് ബത്തിനരുവത്തിലരുമരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണരുകള്‍ തരുലവമവ്യായത്തിരത്തികരുസംതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയവവൃത്തഭവ്യാഗത്തത്തിതല ഏതത് ബത്തിനരുവത്തിലരുമരുണവ്യാകരുന യകവ്യാണരുകള്‍ തരുലവമവ്യായത്തിരത്തികരുസം
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ഈ മകൂനത് സവ്യാഹചെരവങ്ങളത്തില്‍ നത്തിനരുസം തപ്രവ്യാതരുവവ്യായത്തി നമരുകത് തവ്യാതഴെപറയരുന  നത്തിഗമനത്തത്തിതലത്തവ്യാസം ഈ മകൂനത് സവ്യാഹചെരവങ്ങളത്തില്‍ നത്തിനരുസം തപ്രവ്യാതരുവവ്യായത്തി നമരുകത് തവ്യാതഴെപറയരുന  നത്തിഗമനത്തത്തിതലത്തവ്യാസം 

  
യപകവ്യാഡഖീകരണസം യപകവ്യാഡഖീകരണസം 

വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗതത്ത ഏതരു ബത്തിനരുവരുമവ്യായരുസം യയവ്യാജത്തിപത്തിചട്ടുണവ്യാവവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലത്തിയ വവൃത്തഭവ്യാഗതത്ത ഏതരു ബത്തിനരുവരുമവ്യായരുസം യയവ്യാജത്തിപത്തിചട്ടുണവ്യാ

കരുന യകവ്യാണ്‍ കരുന യകവ്യാണ്‍ , , അവ യകപനവരുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തിചട്ടുണവ്യാകരുന യകവ്യാണത്തിതന്റെ പ്രകരുതത്തിയവ്യാണത്   അവ യകപനവരുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തിചട്ടുണവ്യാകരുന യകവ്യാണത്തിതന്റെ പ്രകരുതത്തിയവ്യാണത്   

  അസസന്‍തമന്റെ ത്  അസസന്‍തമന്റെ ത്  

വവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ വലത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തിതലയരുസം തചെറത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തിവവവ്യാസമലവ്യാത്ത ഒരരു ഞവ്യാണത്തിതന്റെ അറ്റങ്ങതള വവൃത്തത്തത്തിതന്റെ വലത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തിതലയരുസം തചെറത്തിയ ഭവ്യാഗത്തത്തി

  തലയരുസംതലയരുസം( ( ആ ഞവ്യാണ്‍ ഉണവ്യാകരുന വവൃത്തഭവ്യാഗങ്ങള്‍ ആ ഞവ്യാണ്‍ ഉണവ്യാകരുന വവൃത്തഭവ്യാഗങ്ങള്‍ ) ) ബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തികരുയമവ്യാള്‍ കത്തിടട്ടുനബത്തിനരുകളട്ടുമവ്യായത്തി യയവ്യാജത്തിപത്തികരുയമവ്യാള്‍ കത്തിടട്ടുന

  യകവ്യാണരുകള്‍കത് എതന്തെങത്തിലരുസം ബന്ധമകൂയണവ്യാ  യകവ്യാണരുകള്‍കത് എതന്തെങത്തിലരുസം ബന്ധമകൂയണവ്യാ  ??
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  24 ( 04 / 09 /2020 )- X -  24 ( 04 / 09 /2020 )
    

                                                                                                    വര്‍കസ്സ് ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ് ഷഷീറസ്സ് 

1. 1. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ O O   വവൃതകകേതനന്ദ്രം വവൃതകകേതനന്ദ്രം .. < APB = 50 º < APB = 50 º

  a)   < AOB   a)   < AOB യയുടടെ അളടവനന്ത്   യയുടടെ അളടവനന്ത്   ? ? 

   b) < AQB    b) < AQB യയുടടെ അളടവനന്ത്   യയുടടെ അളടവനന്ത്   ?  ?  

        
2.2.ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ C  C  വവൃതകകേതനന്ദ്രം വവൃതകകേതനന്ദ്രം .. < DEF  = 120 º  < DEF  = 120 º 

      a)   < DGF a)   < DGF ടന്റെ അളടവനന്ത്   ടന്റെ അളടവനന്ത്   ? ? 

   b) < DCF    b) < DCF ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ?  ?  

        c) < CDE  + < CFE    =   ............c) < CDE  + < CFE    =   ............

3. 3. ചചിതത്രതചില്‍  ചചിതത്രതചില്‍  PQ  =  PR .   <  PQR = 55  ºPQ  =  PR .   <  PQR = 55  º

   a)   < QRP     a)   < QRP  യയുടടെ അളടവനന്ത്   യയുടടെ അളടവനന്ത്   ? ? 

   b) < QPR    b) < QPR ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ? ? 

        c) < QSR c) < QSR ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ??

4. 4. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ O O   വവൃതകകേതനന്ദ്രം വവൃതകകേതനന്ദ്രം . . OA = ABOA = AB

   a)   < AOB     a)   < AOB  യയുടടെ അളടവനന്ത്   യയുടടെ അളടവനന്ത്   ? ? 

   b) < ACB    b) < ACB യയുടടെ  അളടവനന്ത്   യയുടടെ  അളടവനന്ത്   ? ? 

        c) < OAC  + < OBC   =  c) < OAC  + < OBC   =   ............ ............

5. 5. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ O O   വവൃതകകേതനന്ദ്രം വവൃതകകേതനന്ദ്രം .. < OXY = 50 º ,  < OZY = 70 º < OXY = 50 º ,  < OZY = 70 º

   a)   < XYZ    a)   < XYZ ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ? ? 

   b) < XWZ   b) < XWZ ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ? ? 

        c) < XOZ c) < XOZ ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ടന്റെ  അളടവനന്ത്   ??

        (         ( സസൂചന സസൂചന :  :  OYOY    കയയോജചിപചികയുകേ കയയോജചിപചികയുകേ ))
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  24 ( 04 / 09 /2020 )- X -  24 ( 04 / 09 /2020 )
      
കഴഴിഞ്ഞ കക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം ചര്‍ച്ച ചചയയ്ത ആശയചമെനക്ലാണയ് കഴഴിഞ്ഞ കക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം ചര്‍ച്ച ചചയയ്ത ആശയചമെനക്ലാണയ് ? ? 

വവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗചത്ത ഏതതു ബഴിനതു വവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വലഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗചത്ത ഏതതു ബഴിനതു 

വതുമെക്ലായതുനാം യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍ വതുമെക്ലായതുനാം യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍ , , അവ യകനനവതുമെക്ലായഴി യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചു അവ യകനനവതുമെക്ലായഴി യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചു 

ണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ് ണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ് .   .   

  വവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ ചചറഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗചത്തവവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ ചചറഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗചത്ത  3 3   ബഴിനതുകളച്ചുമെക്ലായഴി ബഴിനതുകളച്ചുമെക്ലായഴി 

  യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചുണക്ലാകതുന്ന മെമൂന്നയ്  യകക്ലാണതുകള്‍ തതുലവമെക്ലാചണന്നക്ലാനാം കഴഴിഞ്ഞ കക്ലാസഴില്‍ കണയലക്ലാ യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചുണക്ലാകതുന്ന മെമൂന്നയ്  യകക്ലാണതുകള്‍ തതുലവമെക്ലാചണന്നക്ലാനാം കഴഴിഞ്ഞ കക്ലാസഴില്‍ കണയലക്ലാ ..

വവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ ചചറഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗത്തഴിചല ഏതതു ബഴിനതുവതുമെക്ലായതുനാം യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചു വവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ ചചറഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗത്തഴിചല ഏതതു ബഴിനതുവതുമെക്ലായതുനാം യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചു 

  ണക്ലാകതുന്ന  യകക്ലാണതുകള്‍ തതുലവമെക്ലായണക്ലാ  ണക്ലാകതുന്ന  യകക്ലാണതുകള്‍ തതുലവമെക്ലായണക്ലാ  ?  ?  ആ യകക്ലാണതുകള്‍കയ് ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തയകനനആ യകക്ലാണതുകള്‍കയ് ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തയകനന

  വതുമെക്ലായഴി യയക്ലാജഴിപഴിച്ച ഉണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണതുമെക്ലായഴി ബന്ധമെതുയണക്ലാ  വതുമെക്ലായഴി യയക്ലാജഴിപഴിച്ച ഉണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണതുമെക്ലായഴി ബന്ധമെതുയണക്ലാ  ?   ?   

നമെതുകയ് പരഴിയശക്ലാധഴികക്ലാനാം  നമെതുകയ് പരഴിയശക്ലാധഴികക്ലാനാം  . . 

  ചഴിനതത്തഴില്‍ ചഴിനതത്തഴില്‍ O O     യകനനമെക്ലായ വവൃത്തത്തഴിചല വവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഒരതുയകനനമെക്ലായ വവൃത്തത്തഴിചല വവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഒരതു

  ഞക്ലാണക്ലാണയ് ഞക്ലാണക്ലാണയ്   AB   . AB AB   . AB വവൃത്തചത്ത രണയ് തതുലവമെലക്ലാത്ത ഭക്ലാഗങ്ങളക്ലാവവൃത്തചത്ത രണയ് തതുലവമെലക്ലാത്ത ഭക്ലാഗങ്ങളക്ലാ

  യഴി മെതുറഴികതുന്നതു യഴി മെതുറഴികതുന്നതു ..ഇങ്ങചന കഴിടച്ചുന്ന ചചറഴിയ ഭക്ലാഗത്തഴിചല ഒരതുഇങ്ങചന കഴിടച്ചുന്ന ചചറഴിയ ഭക്ലാഗത്തഴിചല ഒരതു

    ബഴിനതുവക്ലാണയ്  ബഴിനതുവക്ലാണയ്  Q Q  . .

OA  , OQ , OB OA  , OQ , OB എന്നഴി ആരങ്ങള്‍ വരകതുക എന്നഴി ആരങ്ങള്‍ വരകതുക ..

      

  OA    =   OQ  =  OB  (  OA    =   OQ  =  OB  (  ഒരതുവവൃത്തത്തഴിചന്റെ ആരങ്ങള്‍തതുലവമെക്ലാണയ് ഒരതുവവൃത്തത്തഴിചന്റെ ആരങ്ങള്‍തതുലവമെക്ലാണയ് ) )   

  < OAQ =  < OQA =   < OAQ =  < OQA =  x xº      º       (  ( OA = OQ  , OA = OQ  , നതഴിയകക്ലാണനാം നതഴിയകക്ലാണനാം OAQ OAQ ഒരതു ഒരതു 

                                                                                                                  സമെപക്ലാര്‍ശശ്വനതഴിയകക്ലാണനാം സമെപക്ലാര്‍ശശ്വനതഴിയകക്ലാണനാം   ) ) 

  <  AOQ  =  180 – 2   <  AOQ  =  180 – 2  x xº º    (   (  ഒരതു നതഴിയകക്ലാണത്തഴിചല യകക്ലാണതുകളച്ചുചടെ ഒരതു നതഴിയകക്ലാണത്തഴിചല യകക്ലാണതുകളച്ചുചടെ 

                                                                                      തതുകതതുക  180 180 º º  )  )   

ഇയതയപക്ലാചല ഇയതയപക്ലാചല , , 

 < OBQ =  < OQB =  < OBQ =  < OQB = yyº            º             (  ( OB = OQ  , OB = OQ  , നതഴിയകക്ലാണനാം നതഴിയകക്ലാണനാം OBQ OBQ ഒരതു  ഒരതു    സമെപക്ലാര്‍ശശ്വനതഴിയകക്ലാണനാം സമെപക്ലാര്‍ശശ്വനതഴിയകക്ലാണനാം   )  )  

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



                                                                                            
 < BOQ  =  180 – 2  < BOQ  =  180 – 2  y yº º   

 < AQB  =    < AQB  =   xxº º         + +   y   y º  º  

 < AOB  = <  AOQ   < AOB  = <  AOQ  + +   < BOQ < BOQ 
          
               =  180 – 2                =  180 – 2  x xº  + º  + 180 – 2 180 – 2  y yº º     

               = 360                = 360 – 2 – 2  x xº º – 2 – 2  y yº   º   
  
                          ==   360  360 – 2 ( – 2 (  x xº  +º  +       y yº º )  =  360 )  =  360 – 2 < AQB– 2 < AQB

അതക്ലായതയ്  അതക്ലായതയ്  ,,  < AOB  =    < AOB  =  360 360 – 2 < AQB– 2 < AQB

                  2 < AQB  =                    2 < AQB  =  360  360  –  < AOB –  < AOB 

                      < AQB  =                        < AQB  =        360  360      –  < AOB –  < AOB    =   180 –    =   180 – < AOB < AOB 
                                                   2                                    2                                                   2                                    2

കചണത്തലതുകള്‍ കചണത്തലതുകള്‍ 

< AOB < AOB എന്നതയ്  എന്നതയ്  AB AB എന്ന ഞക്ലാണ്‍ വവൃത്തയകനനത്തഴില്‍ ഉണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണക്ലാണയ് എന്ന ഞക്ലാണ്‍ വവൃത്തയകനനത്തഴില്‍ ഉണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണക്ലാണയ് . . ഇതയ് സഴിരമെക്ലായഴിരഴി ഇതയ് സഴിരമെക്ലായഴിരഴി 

  കതുനാം കതുനാം ..അതഴിനക്ലാല്‍ ചചറഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗത്തഴിചല ഏതയ് ബഴിനതുവതുനാം ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങളച്ചുമെക്ലായഴി ഉണക്ലാകതുന്നഅതഴിനക്ലാല്‍ ചചറഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗത്തഴിചല ഏതയ് ബഴിനതുവതുനാം ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങളച്ചുമെക്ലായഴി ഉണക്ലാകതുന്ന

യകക്ലാണതുകള്‍ ഞക്ലാണ്‍ വവൃത്തയകനനത്തഴില്‍ ഉണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയകക്ലാണതുകള്‍ ഞക്ലാണ്‍ വവൃത്തയകനനത്തഴില്‍ ഉണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴി  180 º 180 º യഴില്‍ നഴിന്നയ് കതുറച്ചതക്ലായഴില്‍ നഴിന്നയ് കതുറച്ചതക്ലാ

  ണയ്  ണയ്  . . അതക്ലായതയ്  ചചറഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗത്തഴിചല  ബഴിനതുകള്‍  ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങളച്ചുമെക്ലായഴി ഉണക്ലാകതുന്നഅതക്ലായതയ്  ചചറഴിയ വവൃത്തഭക്ലാഗത്തഴിചല  ബഴിനതുകള്‍  ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങളച്ചുമെക്ലായഴി ഉണക്ലാകതുന്ന

യകക്ലാണതുകള്‍ തതുലവമെക്ലായഴിരഴികതുനാം  യകക്ലാണതുകള്‍ തതുലവമെക്ലായഴിരഴികതുനാം  ..

യനകക്ലാഡഡീകരണനാം യനകക്ലാഡഡീകരണനാം   ..  

വവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഞക്ലാണ്‍ ഒരതു വവൃത്തചത്ത ഒരതു വലഴിയ ഭക്ലാഗവതുനാം ഒരതു ചചറഴിയ ഭക്ലാഗവതുമെക്ലായഴി മെതുറഴികതുന്നതു വവക്ലാസമെലക്ലാത്ത ഞക്ലാണ്‍ ഒരതു വവൃത്തചത്ത ഒരതു വലഴിയ ഭക്ലാഗവതുനാം ഒരതു ചചറഴിയ ഭക്ലാഗവതുമെക്ലായഴി മെതുറഴികതുന്നതു . . 

വലഴിയ ഭക്ലാഗചത്ത ഏതതു ബഴിനതുവതുമെക്ലായതുനാം ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ യയക്ലാജഴിപഴിച്ചയ് കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണ്‍ അവവലഴിയ ഭക്ലാഗചത്ത ഏതതു ബഴിനതുവതുമെക്ലായതുനാം ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ യയക്ലാജഴിപഴിച്ചയ് കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണ്‍ അവ

  വവൃത്തയകനനവതുമെക്ലായഴി യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചു കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ് വവൃത്തയകനനവതുമെക്ലായഴി യയക്ലാജഴിപഴിച്ചച്ചു കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ് . . 

ചചറഴിയ ഭക്ലാഗത്തഴിചല ഏചതക്ലാരതു ബഴിനതുവതുമെക്ലായതുനാം ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ യയക്ലാജഴിപഴിച്ചയ് കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണ്‍ ചചറഴിയ ഭക്ലാഗത്തഴിചല ഏചതക്ലാരതു ബഴിനതുവതുമെക്ലായതുനാം ഞക്ലാണഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ യയക്ലാജഴിപഴിച്ചയ് കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണ്‍ 

യകനനത്തഴിചല യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയകനനത്തഴിചല യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴി  180 180 º º യഴില്‍ നഴിന്നയ് കതുറച്ചതക്ലാണയ് യഴില്‍ നഴിന്നയ് കതുറച്ചതക്ലാണയ് ..
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ഇനഴി  ഈ ആശയങ്ങ ഇനഴി  ഈ ആശയങ്ങ     ളച്ചുളച്ചു    മെക്ലായഴി മെക്ലായഴി     ബന്ധചപട ബന്ധചപട      ഒരതു  നപശയ്നനാം ചര്‍ച്ച ചചയക്ലാനാം  ഒരതു  നപശയ്നനാം ചര്‍ച്ച ചചയക്ലാനാം     ..

1.1.    ചഴിനതത്തഴില്‍ ചഴിനതത്തഴില്‍ AB AB എന്ന ഞക്ലാണ്‍  വവൃത്തയകനനവതുമെക്ലായഴി ഉണക്ലാകതുന്നഎന്ന ഞക്ലാണ്‍  വവൃത്തയകനനവതുമെക്ലായഴി ഉണക്ലാകതുന്ന

          യകക്ലാണ്‍ യകക്ലാണ്‍   140 140 º º   ആയക്ലാല്‍ ആയക്ലാല്‍   < APB  ,  < AQB < APB  ,  < AQB എന്നഴിവ കക്ലാണതുക എന്നഴിവ കക്ലാണതുക ??

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം   . . 

    

ഒരതു വവൃത്തത്തഴില്‍  ഒരതു ഞക്ലാണ്‍ വരച്ചക്ലാല്‍  അതയ് വവൃത്തചത്ത രണയ് ഭക്ലാഗങ്ങളക്ലായഴി മെതുറഴികതുചമെന്നയ്ഒരതു വവൃത്തത്തഴില്‍  ഒരതു ഞക്ലാണ്‍ വരച്ചക്ലാല്‍  അതയ് വവൃത്തചത്ത രണയ് ഭക്ലാഗങ്ങളക്ലായഴി മെതുറഴികതുചമെന്നയ്

  നമെതുകറഴിയക്ലാനാം നമെതുകറഴിയക്ലാനാം . . അതക്ലായതയ് രണയ് ചക്ലാപങ്ങള്‍  കഴിടച്ചുന്നതു അതക്ലായതയ് രണയ് ചക്ലാപങ്ങള്‍  കഴിടച്ചുന്നതു . . ഇയപക്ലാള്‍ നമ്മള്‍ പഠഴിച്ച ആശയങ്ങള്‍  ഇങ്ങചനഇയപക്ലാള്‍ നമ്മള്‍ പഠഴിച്ച ആശയങ്ങള്‍  ഇങ്ങചന

  കഴിടഴിയ ചക്ലാപങ്ങളച്ചുമെക്ലായഴി ബന്ധചപടെതുത്തഴിപറയക്ലാനാം കഴിടഴിയ ചക്ലാപങ്ങളച്ചുമെക്ലായഴി ബന്ധചപടെതുത്തഴിപറയക്ലാനാം ..

O O   യകനനമെക്ലായ വവൃത്തത്തഴില്‍യകനനമെക്ലായ വവൃത്തത്തഴില്‍  A, B A, B   എന്നഴി രണയ്  ബഴിനതുകള്‍ എന്നഴി രണയ്  ബഴിനതുകള്‍ 

  അടെയക്ലാളചപടെതുത്തഴിയക്ലാല്‍ അവ വവൃത്തചത്ത രണയ് ചക്ലാപങ്ങളക്ലായഴിഅടെയക്ലാളചപടെതുത്തഴിയക്ലാല്‍ അവ വവൃത്തചത്ത രണയ് ചക്ലാപങ്ങളക്ലായഴി

  മെതുറഴികതുന്നതു മെതുറഴികതുന്നതു . . ഇങ്ങചന കഴിടഴിയ ഒരതു ചക്ലാപചത്ത മെചറ്റ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ ഇങ്ങചന കഴിടഴിയ ഒരതു ചക്ലാപചത്ത മെചറ്റ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ 

മെറതുചക്ലാപനാം മെറതുചക്ലാപനാം അഥവക്ലാ അഥവക്ലാ പമൂരകചക്ലാപനാം പമൂരകചക്ലാപനാം എന്നയ് വഴിളഴികതുന്നതു എന്നയ് വഴിളഴികതുന്നതു . . 

ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍ 

ഒരതു ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ അറ്റങ്ങചള വവൃത്തയകനനവതുമെക്ലായഴിഒരതു ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ അറ്റങ്ങചള വവൃത്തയകനനവതുമെക്ലായഴി

  യയക്ലാജഴിപഴികതുയമക്ലാള്‍ കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണക്ലാണയ് ആ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെയയക്ലാജഴിപഴികതുയമക്ലാള്‍ കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണക്ലാണയ് ആ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ

  യകനനയകക്ലാണ്‍ യകനനയകക്ലാണ്‍ .  .  

ചചറഴിയ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍ ചചറഴിയ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍ = =  c  c º  º    എചന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ എചന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ 

വലഴിയ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍ വലഴിയ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍ == (  360  –  (  360  –  c  c  ) ) º º

                              ( ( ഒരതു ബഴിനതുവഴിനയ് ചതുറ്റച്ചുമെതുള്ള യകക്ലാണ്‍ ഒരതു ബഴിനതുവഴിനയ് ചതുറ്റച്ചുമെതുള്ള യകക്ലാണ്‍ 360 º  360 º  ആണയ്  ആണയ്  ) ) 

വലഴിയ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍  വലഴിയ ചക്ലാപത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍  = = d d   º  º  എചന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ എചന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ 
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കചണത്തലതുകള്‍ കചണത്തലതുകള്‍ 

          ചചറഴിയ ചക്ലാപനാം യകനനത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍ ചചറഴിയ ചക്ലാപനാം യകനനത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍ = =   

      ചചറഴിയ ചക്ലാപനാം അതഴിചന്റെ  മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍  ചചറഴിയ ചക്ലാപനാം അതഴിചന്റെ  മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍    = = 

    വലഴിയ  ചക്ലാപനാം യകനനത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍  വലഴിയ  ചക്ലാപനാം യകനനത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍  = = 

    വലഴിയ ചക്ലാപനാം   അതഴിചന്റെ  മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍ വലഴിയ ചക്ലാപനാം   അതഴിചന്റെ  മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍   ==

          

              
  
  

        ഒരതു ചക്ലാപത്തഴിചലചയതുനാം മെറതുചക്ലാപത്തഴിചലയതുനാം യകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമെക്ലാണയ്  ഒരതു ചക്ലാപത്തഴിചലചയതുനാം മെറതുചക്ലാപത്തഴിചലയതുനാം യകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമെക്ലാണയ്  . . 

      ഒരതു ചക്ലാപനാം ഒരതു ചക്ലാപനാം , , മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണതുകചളലക്ലാനാം തതുലവമെക്ലാണയ് മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണതുകചളലക്ലാനാം തതുലവമെക്ലാണയ് . . 

  യനകക്ലാഡഡീകരണനാം യനകക്ലാഡഡീകരണനാം   ..  

വവൃത്തത്തഴിചല ഏതതു ചക്ലാപവതുനാം യകനനത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ് മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാവവൃത്തത്തഴിചല ഏതതു ചക്ലാപവതുനാം യകനനത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ് മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാ

  കതുന്ന യകക്ലാണ്‍  കതുന്ന യകക്ലാണ്‍  ..

ഇയപക്ലാള്‍ പഠഴിച്ച ആശയമെതുപയയക്ലാഗഴിച്ചയ് വവൃത്തത്തഴിചന്റെ വവക്ലാസത്തഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തത്തഴിചല ഒരതുഇയപക്ലാള്‍ പഠഴിച്ച ആശയമെതുപയയക്ലാഗഴിച്ചയ് വവൃത്തത്തഴിചന്റെ വവക്ലാസത്തഴിചന്റെ അറ്റങ്ങള്‍ വവൃത്തത്തഴിചല ഒരതു

  ബഴിനതുവതുമെക്ലായഴി യയക്ലാജഴിപഴിച്ചക്ലാല്‍ കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ അളചവനക്ലാണയ്  ബഴിനതുവതുമെക്ലായഴി യയക്ലാജഴിപഴിച്ചക്ലാല്‍ കഴിടച്ചുന്ന യകക്ലാണഴിചന്റെ അളചവനക്ലാണയ്  ? ? 

ഒരതു വവക്ലാസനാം വവൃത്തചത്ത രണയ് തതുലവഭക്ലാഗങ്ങള്‍ ഒരതു വവക്ലാസനാം വവൃത്തചത്ത രണയ് തതുലവഭക്ലാഗങ്ങള്‍ ( ( അര്‍ധവവൃത്തങ്ങള്‍ അര്‍ധവവൃത്തങ്ങള്‍ ) ) 

ആയഴി മെതുറഴികതുന്നതു ആയഴി മെതുറഴികതുന്നതു . . അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണ്‍  180 180 ºº  ആണയ് ആണയ്   

തക്ലാഴചത്ത അര്‍ധവവൃത്തനാം അതഴിചന്റെ മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍തക്ലാഴചത്ത അര്‍ധവവൃത്തനാം അതഴിചന്റെ മെറതുചക്ലാപത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍

അതഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ് അതഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ് . . അതക്ലായതയ് അതക്ലായതയ്   90 90 º º 

ഇതതുയപക്ലാചല തചന്ന മെതുകളഴിലചത്ത  അര്‍ധവവൃത്തനാം അതഴിചന്റെ മെറതുചക്ലാപഇതതുയപക്ലാചല തചന്ന മെതുകളഴിലചത്ത  അര്‍ധവവൃത്തനാം അതഴിചന്റെ മെറതുചക്ലാപ

  ത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍ അതഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ്ത്തഴിലതുണക്ലാകതുന്ന യകക്ലാണ്‍ അതഴിചന്റെ യകനനയകക്ലാണഴിചന്റെ പകതുതഴിയക്ലാണയ്

 .  . അതക്ലായതയ്  അതക്ലായതയ്  90 º  90 º  

                അതക്ലായതയ്  അതക്ലായതയ്  അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിചല യകക്ലാണ്‍ മെടമെക്ലാണയ്  അര്‍ധവവൃത്തത്തഴിചല യകക്ലാണ്‍ മെടമെക്ലാണയ്  ..
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  തടര പവരതനങള  തടര പവരതനങള ( (    പപഠപസകക പപജജ   പപഠപസകക പപജജ 53 )   53 )   
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